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A városi önkormányzat
A városi önkormányzat vé- sok. Igen, legyen felügyelet, sőt 

delmének jegyében folyt le a legyen a legéberebb felügyelet, 
magyar városok ezidei kong- de az ne váljék a legkisebb 
resszusa Miskolcon, ahol — ügyekbe is beleavatkozó gyám- 
mi nt lapunk előző számában kodássá, 
megírtuk Budafok város is A városi vezetők egész se­
melt.Rmodon képviseltette magát, rege ellen folynak fegyelmi el- 

A kongresszus _ legfontosabb ; járások amiatt, mivel a városi j ért harcol tehát a kongresszus, 
tárgyánál a városi kozigaz- beruházásoknál nem várták be mikor több önállóságot, cselek-

azt, mig a vonatkozó határozat ! * *-*—*-• - -■*

dig itt is áll a summun ius 
summa iniuria-féle elv, amely 
szerint az, aki a formáknak a 
végsőkig eleget tesz, halálra 
ítéli a lényeget . . . Nem kí­
vánhatni nagyobb átkot egy 
város fejére, mint vezetőpozi- 
cióiba formákon nyargaló em­
bereket.

A magyar városok érdeké­

gatás reformjánál — elnök, elő­
adók, hozzászólók sora fejte­
gették és hangoztatták, milyen 
polgárnevelő hatása van az ön- 
kormányzatnak. — Az önkor­
mányzat közéleti iskolázottságot 
terjeszt, önállósághoz szoktatja 
a polgárságot, gyarapítja a fe­
lelősségérzetet, szervezi a lo­
kálpatriotizmust, amelynek az­
tán, megfelelő formában igény- 
bevéve, nagy hasznát láthatja az 
országos közérdek is.

Panaszkodtak a városok az 
egyre növekvő állami omnipo- 
tencia ellen, amely egészen kis 
ügyekbe is beleavatkozik, amely 
megbénítja a városi akaratot, 
sőt fölöslegessé teszi a városi 
öntudatot, hiszen minek törje a 
fejét a városi vezetőség, pol­
gárság, ha a felsőbb fórumok 
a legbenső lényegig ható módon 
beleavatkoznak a városi akarat- 
nyilvánításba. Annyi erővel — 
gondolják, ha nem is mondják 
a városi vezetőkörök — a kor­
mány maga keresheti meg a 
szóban forgó kérdések meg­
oldását

Ezt a panaszlott városi ön­
állósághiányt — állapította meg 
a kongresszus — még nagyob- 
bitja az a törvényjavaslat, ame­
lyet Scitovszky belügyminiszter 
pár hónapja benyújtott és amely 
a parlament őszi munkaprog­
ramjának egyik legfontosabb 
pontja lesz.

önkormányzati szabadságot, 
nagyobb önállóságot s a kor­
mányzati gyámkodás enyhítését 
és nem erősebb centralizációt 
kívánnak a városok, szóval nem 
azt, amit a javaslat tartalmaz.

A szabadsággal távolról sem 
akarnak szabadosságot a váro-

az összes retortákat végig járta. 
Mi értelme van az ilyen formai 
zaklatásoknak? Igen felelős­
ségre vonni a városi vezetőket, 
ha a határozatok rosszak s 
azoktól a jóváhagyás megtagad- 
tatik, de akkor, ha a határozatok 
úgyis jóváhagyatnak mire való 
a személyek elleni hajsza, ez 
érthetetlen. Bizonyára arra a

vési lehetőséget követel a vá­
rosi önkormányzat részére. Sza­
badságot, levegőt a városok­
nak mert elsorvadnak erkölcsi 
erőik, elbújik a kezdeményező 
készségük és jobb sorsra érde­
mes vezetőik nyakig beleme­
rülnek a bürokrácia hínárjába. 
Már pedig ezzel veszélyeztetni 
az utóbbi években oly szépen 
neki lendült városi fejlődést,

nem kívánt eredményre, hogy ; nem a városi közönség érdeke,
a városi vezetők elveszítsék 
kezdeményező kedvüket s tel­
jesen passzívvá váljanak. Pe-

de az országnak sem érdeke. 
Éppen ennek az ellenkezője 
érdeke mindakettőnek . . .

fi „jegyár p“ előpropagandája
a plakátok kifüggesztése által f. hó 
3-án kezdetét vette és folyton foko­
zódó erősséggel november hó 3-ig 
tart. Egyelőre csak az egész ives 
plakát jelent meg és kerüli szétosz­
tásra a „Magyar Hét“-re részvétü­
ket bejelentett iparosok, kereskedők, 
mezőgazdák, állami, megyei, városi, 
községi, társadalmi és egyéb érdek- 
képviseletek között. A különböző 
kisebb plakátok a jövő hét folyamán 
kerülnek szétosztásra, mert ezek még 
nyomás alatt vannak.

A propaganda munka serényen 
folyik, az eredmény növekedése nap- 
ról-napra felünőbbé válik, mert min­
denki belátja annak szükségességét, 
hogy a magyar árut a fogyasztó­
közönséggel megismertessük, a fö­
lösleges külföldi behozatalt csök­
kentsük és ezáltal az ország meg­
erősödését elősegítsük.

Magyarország minden polgárának 
érdeke, sőt kötelessége, hogy bevá­
sárlásainál mindig a magyar munkát, 
a magyar árut keresse és követelje, 
hogy a pénz itthon maradjon és ne 
vándoroljon külföldre (legutóbbi sta­

tisztika szerint 346 millió pengő 
volt az évi behozatali többlet), mert 
ezt nem bírjuk el és mert ez az or­
szág elszegényedésére és tönkreme- 
nésére fog vezetni.

Budafokon a Helyi Szervező Bi­
zottság nehéz munkáját szintén az 
Általános ipartestület végzi, ezt meg- 
könnyebbitendö és hogy az Ipartes­
tület vezetősége még jobban szol­
gálhassa a budafoki iparosság emi­
nens érdekeit, a Budafok és körzete 
elnöke, a városi tanács részéről pe­
dig Macskássy Sámuel főjegyző, 
dr. Halmos László tanácsjegyzővel 
együtt ezentúl szintén résztvesznek 
a „Magyar Hét“ közérdekű és hazafias 
országos propaganda munkájában.

A siker eléréséhez első feltétel az, 
hogy az iparosok és kereskedők, 
akik „kirakatos“ nyílt üzlettel bírnak, 
minél nagyobb számban jelentkez­
zenek az akcióban való részvételre 
a Budafoki Általános Ipartestület 
hivatalos helyiségében, (Kossuth La­
jos utca 1) minden hétfőn, szerdán 
és pénteken délután 5 és 7 óra kö­
zött, vagy pedig Krist K. Ferenc 
körzeti elnöknél a Budafoki Pol­
gári Bank pénztáránál minden hét­
köznapon délelőtt 9 és 1 óra között.

Tekintettel az idő nagyon előre 
haladott voltára, a Budafok és kör­
zetéhez tartozó Általános Ipartestü­
letek a „Magyar Hét“ akció közér­
dekűségét most már nem levelek és 
nyomtatványok kibocsátása, hanem 
szakmai gyűlések összehívása és 
személyes meggyőzések utján fog­
ják állandóan ismertetni és a köztu­
datba átvinni.

A Budafoki Dalárda válsága
Ankétet az énekesutánpótlás biztosítására

A Budafoki Dalárda az 1900. év­
ben megalakulván, immár 28 éve 
ápolja városunkban a dal kultuszát, 
tevékenykedik politikától menten ha­
zafias és nemzeti irányban, hogy a 
polgári együttérzést, a nemzeti öntu­
datot ébren tartsa, továbbfejlessze, 
városunk jóhirnevét kultur-mun- 
kálkodásával emelje. — Negyedszá­
zadon át egybeforrott a város kö­
zönségével, történetének lapjai meg­
annyi kedves emlékei a város kö­
zönsége és a Dalárda harmonikus 
együvétartozandóságának.

Egy dalárda működésének sikere 
különböző tényéktől függ. Ezek kö­
zött első helyen áll a hanganyag. 
A Budafoki Dalárda működő tag­
jainak létszáma — mint a vezetőség 
észleli — nem egészitődik ki abban 
az arányban, mint amilyenben a

város lakosságához mérten joggal 
remélhető volna és az idősebb dalo­
sok természetszerűleg bekövetkező 
kiválásával szemben a pótlás min­
dig csekélyebb, úgy, hogy a dalos­
létszám egyre inkább fogyóban van.

Ennek a sajnálatos körülménynek 
következtében a Dalárda fejlődése 
előbb-utóbb holtpontra jut, ha ide­
jekorán gondoskodás nem történik 
arról, hogy a kiegészítés kérdése 
egészséges alapokra fektettessék.

A Dalárda közgyűlése és választ­
mánya ismételten foglalkozott e kér­
déssel és határozata alapján most a 
vezetőség a város irányi tó köreihez, 
a tanítótestületekhez, társadalmi és 
egyéb egyesületekhez fordul, hogy 
a Budafoki Dalárda működő tag­
létszámának emelése ügyében legye­
nek segítségére.

A KUTYAVILLA
CIGÁNYZENE.

téli Helyiségében minden csütörtökön és szombaton este

jó falusi disznótoros vacsora
és utána kitűnő magyaros túrós csusza

Minden szombaton reggel 5, óráig nyitva. EGY TERÍTÉK. ÁRA 3 P.

13-98.
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A kérdésnek ekként való megol­

dása azért látszik a Dalárda veze­
tősége előtt célszerűnek, mert a 
Budafoki Dalárda mindenkor egynek 
érezte magát mindazokkal a ténye­
zőkkel, amelyek a nemzeti eszme 
szolgálatában álltak, akár hivatásuk-

ból, akár társadalmi működésűkből 
kifolyólag, ezért erős a remény, hogy 
mindezen tényezők bevonásával, jó­
akarata támogatásuk elnyerésével a 
Dalárda működő taglétszámának 
emelése és az utánpótlás végleges 
rendezése megoldható lesz.

BUDAFOK SPORTJA
Régi probléma, de ma is uj és 

teljes erővel követeli jogait: egyrészt 
a versenyszerű testnevelést (tömegek 
részére) másrészt a versenypártolók 
igényeinek teljesítését. Egyformán 
fontos mindkettő. Az első : ifjúságunk 
testi, szellemi, társadalmi életét 
ápolja, annak lendületet azonban a 
pártolóközönség adja meg érdeklő­
désével. Van még egy nélkülözhe­
tetlen, de ennek ellenére sok igazta­
lan támadásban részesülő tartozéka 
a két tábornak, a sportot űzők és 
pártolók összekötőkapcsa: a vezetők 
csoportja. Ők azok, akik napi ro­
botjuk végeztével pihenőidejüket, 
nem egyszer egészségüket áldozzák 
fel azért, hogy másoknak lehetőséget 
nyújtsanak egészségük megtartására, 
fejlesztésére. Legtöbbjüket kitűzött 
céljuk, meggyőződésük, clubszeretet­
tük űzi állandó tevékenységre. Ezek 
az évek óta igénybevett munkagé­
pek, helyi sportegyesületeink vezetői 
és a velük karöltve küzdő sporto­
lók, áthatva kötelességük, hivatásuk 
szent tudatától, biztosítják Budafok 
sportjelenét. Gondoljunk azonban a 
jövőre, arra, hogyan lehetünk jobbak 
hogyan érhetünk el szebb eredmé­
nyeket, mert van visszafelé vezető 
ut is. Küzdelemteijes évek hoztak 
ugyan némi eredményt, ám mi az­

zal nem elégedhetünk meg. Budafok 
lakosságának ma csak elenyészően 
kis hányada sportolhat, a sportle- 

; hetőségek hiánya miatt. Sportteie- 
; peink hiányosak s sportra szomju- 

hozó ifjúságért áldozni és küzdeni 
tudó önzetlen mecénásokra van szük­
ségünk. Csakis tervszerű, megértő 
munka biztosíthat bő, eredménydus 
aratást. Egyesületeink ma alig ké­
pesek biztosítani létüket és mégis: 
egyik az anyagiakat kevésbé igénylő 
könnyű atlétikával, a másik ilyen 

! berendezés hiányában — a költsé­
gesebb labdarugó mérkőzéseken fog­
lalkoztat számos sportrajongót. Ifjú­
ságunkban bőven visszatérőid érdek­
lődést, erkölcsi támogatást, jóindu­
latot a viszálykodás helyébe ! . . . 
Legyen jelszavunk szereteti bolgár- 
mesterünk óhaja, törekvése: tiszta, 
becsületes testnevelési program kidol­
gozása és keresztülvitele. Ezt va­
gyunk bátrak ajánlani városunk min­
den sportot érdeklő polgárának szi­
ves jóindulatába. Klauz Károly.

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
SCHIMYNÁL 6 drb- '8azo|ványkép *s
_ Z. _ 1 nagy kép 4 pengő, 6 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK,KOSSUTH LAJOS-U.48

HÍREK
— Október 6-árói az áldozatos 

magyar hazaszeretett emléknapjáról 
templomainkban gyászistentisztelet, 
iskoláinkban gyászünnepélyek emlé­
keztek meg.

— A KIÉ szerdai vacsorája
szépszámú résztvevővel folyt le. A 
vacsora fölött, amelynél polgármes­
terünkkel és főjegyzőnkkel élén a 
város intelligenciájának nagyrésze 
jelen volt, dr. Ajtay József bíró a 
„Magyarság“ vezércikkírója beszélt 
a Rothermeie akció jelentőségéről. 
Az előadáshoz Czermann Antal dr. 
a KIÉ elnöke szólott hozzá. Ugyan­
csak ő számolt be az egyesület éle­
tében a nyári szünet alatt történtek­
ről, melyek közt legörvendetesebb az 
a tény, hogy az egyesületi helyisé­
gek átalakultak, kibővültek s ezzel 
az ott folyó közérdekű, lelkes munka 
a jövőben még az eddigieket is meg­
haladó eredménnyel lesz végezhető

— A vízvezeték kibővítési 
munkálatok őszi szakasza miha­
mar kezdetét veszi. A Rózsavölgy­
ben készül a Magyar és Honfogla­
lás-utcák összeköttetése, készül a 
Budaőrsi-ut és Horogszegi határsor 
összeköttetése is. Ezután az ősz fo­
lyamán még a Verbőcy-utca, Mátyás 
király-ut, Munkácsi-utca, Besztercei- 
ut, Gyopár-utca és Gyár-utca kerül­
nek sorra. Vízvezetéket kap az idén 
a Plattenstein-dülő vidéke is Mun­
kába kerül az idén a vizmü vezető­
ségi épület, ahol a viztizem technikai 
és irodai vezetősége összpontosul. A 
legközelebbi közgyűlések egyike fog­
lalkozik majd a nyomásnöveiő be­
rendezés modernizálásával.

— A Levente Egyesület ren­
dezésében okt. 7-én d. e. 10 órakor 
kegyeleti staféta lesz, amely BIK 
sporttelepéről indul ki a Tűzoltó- 
utcán, Apponyi-uton a Varsányi 

j gyógyszertárig s a Kossuth-utca 
! Templom-utcán a Hősök Emlékszob- 
i ráig terjed, ahol a csapatok utolsó 
I emberei babérkoszorút helyeznek cl.

A Budafoki Iparoskor 
1 amint azt már a múltkor is jeleztük 

f. hó 10-én szerdán este tartja (Kál- 
váriahegy-u. 2) felolvasással egybe­
kötött társas vacsoráját, úgy tud­
juk, hogy nagy érdeklődés mutatko­
zik mindenfelől, jó sikert, kellemes 
szórakozási kívánunk !

— A Bethlen Gábor és Szent 
József cserkészcsapatok szep­
tember 30-án cserkésznapot tartot­
tak a Dunaparti réten. A nap tá- 
borépitéssel kezdődött, a tábori élet 
bemutatásával folytatódott és tábor­
tűzzel végződött. A fiuk ügyesek 
voltak és cserkész-kifogástalansággal 
viselték magukat. A tábort igen so­
kan látogatták meg, köztük Zábor- 
szky Nándor polgármester is.

— A legutóbbi városi köz­
gyűlésről Írott referádában nem 
emlékeztünk meg egy indítványról, 
amely a város 1929. évi költségve­
tésével kapcsolatosan került sző­
nyegre és elfogadásra is talált. Bo- 
nyár városatya indítványáról van 
szó, aki a közgyűlés helyeslése kö­
zött azt javasolta, állíttassák be 300 
pengőnyi ösztöndíj 3 polgári iskolai 
tanuló részére, akik a magyar nyelv­
ben a legjobb előmenetelt mutatják 
fel. Az egyenként 100—100 pengős 
ösztöndijat a polgári iskola tanári 
karának előterjesztése alapján a vá­
rosi tanács Ítéli oda.

Megnyílt Hoffmann Dániel
uj kobaiiyaja

fclsőrendü kő találtatott, építkezésre jóval olcsóbb és jobb, mint a tégla Állandóan nagy raktár.
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HOFFMANN DANIEL
kőbányatulajdonos 

8udatéi.ény, Klauzál-ut 100.

Egy kishivatalnok naplója,
•i*

Ma a Pista talp nélkül jött haza 
az iskolából. A talp már gyenge 
volt, de az én számításom szerint 
még három hétig kellett volna tar­
tania. És most egészben levált 
a cipőről. Erre nem voltam el­
készülve. Megpróbáltam, nem lehet- 
ne-e néhány szeggel házilag vissza- 
szegelni. De nem lehetett. Vizsgálás 
közben kisült, hogy a sarkok is le­
koptak, tehát sarkaltatni is kell. Most 
mit csináljak ? Elővettem a havi költ­
ségvetést. Ez a talpalási tétel nem 
szerepel benne, ez csak a jövő hó­
napban szerepelt volna. Most az 
egész költségvetés felborul. Hogy 
minek vált le, mikor előírás szerint 
csak három hét múlva lett volna 
szabad —- akkor se leválnia, hanem 
szabályszerűen lekopnia, és amikor 
ez a szabályellenes viselkedése a 
havi költségvetést megingatja — ezt 
nem értem. Most uj költségvetést 
kell csinálni. De ma úgy felizgatott 
ez az eset, hogy minden szellemi 
munkára képtelen vagyok, ma nem 
tudok újat csinálni. Majd máskor, 
üsse a kő, pár napig exlexben le­
szek. (Lehet, hogy az egész ijedel­
mem korai, talán az u. n. „brandzo- 
le“-n is eljár még a gyerek három 
hétig. Mindenesetre várni kell.)

*
Ma kritikus napom volt. Délig

még semmit se sejtettem, sőt ünne­
pélyes hangulatban jöttem haza, mert 
ma húsos napunk volt. És ez lett a 
tragédiám. Az asszony és a gyere­
kek szokták megenni a húst, én a 
csontot — úgy értem, a csontot rá­
gom le. (Kutyát most nem tartunk.) 
Igen szeretem ezt. Kedvenc ételem 
mostanában a csont. A hús a csont 
mellett a legjobb. Ma kevesebbet 
hagytak-e rajt, vagy a csont volt-e 
keményebb, nem tudom, elég az 
hozzá, amint beleharaptam, valami 
sajgást éreztem. Megállók, nézem, 
hát kiesett az egyik szemfogam. A 
másik meglazult, lötyög, pár nap 
múlva szintén ki fog esni. Én úgy 
magyarázom a dolgot, hogy a foga­
zatom lassan átalakult növényevővé, 
tehát a hús és így pláne a csont- 
evésre alkalmatlanná lett. Tehát nem 
volna szabad húst, illetve csontot 
enni vele. Miért vagyok ilyen falánk 
ember? Na megkaptam érte a bün­
tetést.

Mondom magamba, javakorbeli 
ember vagyok, most foghíjas lennék 
elől, és máris selypítek. Hát meg a 
jövő héten, ha a másik fog is kiesik. 
Felekkel tárgyalok állandóan, ez igy 
nem maradhat. Elmentem a fogor­
voshoz, leültetett az ismeri süilyesz.- 
tőbe, lerántotta az alsó álkapcso­
mat és a számba dugía a tükrét 
(furcsa ize volt). Először végigtük­
rözte a fogsoromat, aztán végig ütö- 
gette a fogaimat, hogy égnek állt a

hajam. (Ennek is rosszul megy, 
azért akar még egy pár fogat ki­
verni?) Aztán kalkulált: hogy két 
aranykorona meg hid, meg tömés, 
meg javítás, meg furás-faragás-kala- 
páiás összesen száznyolcvan pengő. 
Rémülten néztem rá. Ez az ember 
egy hónapig be akarja szüntetni az 
evést a családombam. Először rá 
akartam ugrani, de egy hosszú, he­
gyes fúró volt a kezében. A meg­
döbbenéstől elnémultam és ő ezt 
beleegyezésnek vette, félkörben hátra­
süllyesztett, rámtérdelt és a torkom­
nak irányította a hosszú fúrót. De 
én nemet intettem és kiugrottam a 
süllyesztőből. Azt mondtam, a csalá­
dommal előbb megbeszélem a dol­
got. Persze csak úgy mondtam, mert 
elhatároztam, hogy belépek a foghí­
jasok rendjébe. Meggyőződésből. El­
végre az ember elől úgy sem rág, 
csak hátul. Fogak elől: ez tisztára 
luxus, manapság pedig le kell tenni 
a luxusról.

*

A feleségem régóta figyelmeztetett, 
hogy kopog a tél az ajtónkon. Én 
rá se hederitettem. Gondoltam miat­
tam kopoghat, én erősebb hatások­
hoz szoktam már hozzá, ilyenekre 
nem mozdulok. De most már dö­
römböl állítólag. Hát jó, lássuk 
csak. A tél! Hej mikor még diák­
korunkban dolgozatot irtunk a tél­
ről, ... de szép volt az az iskolai 
tél! (Hogy van az, hogy az életben

minden másmilyen, mint az iskolá­
ban tanítják?) No de mindegy. Te­
hát a tél, lássuk csak! Elővettem 
egy cédulát és ráírtam mi kell té­
lire. Tüzelő, téli ruha, miegymás. 
Aztán összeadtam. Mikor ránéztem 
a végösszegre, először forró lázat 
éreztem, aztán szivtágulást és máj 
zsugorodást. Kezdtem a tételeket át- 
huzogatni. A téli kabátom tavaly 
ünnepelte 25 éves jubileumát, utána 
nyugdíjba helyeztem. Bár sápkór­
ságban, hektikában, aggkori végel­
gyengülésben szenved, most reakti­
váltam. (A foghijassághoz igen jól 
fog festeni!)

A tüzelőre nézve egy kollégám 
figyelmeztetett, hogy a fürészpor 
igen kiadós és olcsó meleget ad — 
nagy zsákokban árulják. Csak spe­
ciális kezelési módja van. Én tehát 
speciálizálom magam, és négy hús­
talan naphoz négy fűrészporos na­
pot vezetek be. A növényevés meg 
a fürészpor egészségesebb, mint a 
szén meg a hús. Miért ne le­
gyek én egészségesebb? Ami pe­
dig a reggelit illeti, mivel délután 
három-négy órakor úgy is ebédelek, 
ez úgyis luxus. Ilyen főúri szoká­
sokokra ma nincsen szükség. Ha 
tehát megkapom az előleget, a luxu- 

g sok némi csökkentésével talán meg­
leszünk, ha közbe nem jön valami. 

*
Megint közbejött valami. Egy ör­

vendetes esemény. Előléptem. Évi
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Városunk /képviselőtestülete 
kedden közgyűlést tart.

A kelenvölgyi r. kath. 
egyházközség ülése. Legutóbb
tartotta a kelenvölgyi r. kath. egy­
házközség újonnan megválasztott 
képviselőtestülete alakuló gyűlését, 
melyen részt vettek a megválasztott 
tagok teljes számban, valamint Zá- 
borszky Nándor polgármester és Bi- 
schoff Géza városi tanácsnok. A 
gyűlésen Poós Rezső apátplébános 
elnökölt, aki mélyenjáró beszédben 
ismertette az egyházközség vezető­
ségének feladatait. A gyűlés tárgy- 
sorozatán szerepeit többek között az 
egyháztanács megválasztása is. Az 
egyhangú megválasztás eredménye a 
következő: Elnök Záborszky Nándor 
polgármester, gondnok Lada Ferenc, 
jegyző ifjú Réder János, tanácstagok: 
Durcsány György, Garda János, 
Gaász Henrik, Gyurkovics Lajos, id. 
Hegedűs József, Mdszter Adolf, id. 
Réder János és dr. Zimrnermann 
Béla. A gyűlésből táviratilag üdvö­
zölték Shvoy Lajos megyéspüspököt. 
A gyűlés végén Záborszky Nándor 
világi elnök intézett lelkesítő beszé­
det a képviselőtestület tagjaihoz.

— kaíholikus napok Buda­
pesten. Most tartja az ország katho- 
likussága az 1. nemzeti eucharisti- 
cus kongresszust Budapesten. Buda­
fokról is sokan vesznek részt a kap­
csolatos szent miséken, gazdag prog­
ramú gyűléseken, értekezleteken.

— A Sudatétényi Társaskör
f. évi szeptember hó 29-én nagy­
szabású kulturestét rendezett. A "ki­
tünően összeállított műsor és ügyes 
rendezés igen szép erkölcsi és anyagi 
sikert biztosított az estnek, melynek 
jövedelme az egyesület zongoraalap­
ját gyarapítja. A kuiturestén Buda­
fokról is számosán jelentek meg je­
léül annak a természetes kapcsolat­
nak, mely a szomszédság révén min­
két helységet egybeköti. — Re­
méljük, hogy ez a kapcsolat azonos 
kulturtörekvéseink révén a jövőben 
mindinkább erőssé és bensővé válik.

— Magyar nevet magyar tiszt 
viselőnek! Ezzel a jelszóval Rá­
kospalota r. t. város széleskörű moz­
galmat indított a magyar városok 
körében arra, hogy a városok ide­
ien hangzású nevű magyar tisztvi­
selő tábora magyarságát azzal is 

; dokumentálja, hogy nevét magyar 
hangzásúvá változtassa. Az átirat a 
mi városunkhoz is meg fog jönni. 
Majd meglátjuk, lesz-e eredménye a 
budafoki városi tisztikar körében 
ahol seregével akadnak nem magyar 
hangzású nevük.

~ Országos levente sport- 
ünnepély lesz holnap vasárnap d. 
e. 9 órai kezdettel a Thökö!y-uti 
Millenáris-pályán. A leventék vár­
megyénként vesznek részt a verse­
nyeken. Budafok Pesívármegye cso­
portjában s ennek is lövész csapa­
tában versenyez. E csapatba Kókay 
oktatóval 5 budafoki leventét nevez­
tünk be. Reményünk van arra, hogy 
méltó helyezést érünk eí. A sport 
egyéb ágaiban budafoki levente je­
lentősebb eredményt nem tudott fel­
mutatni s igy Budafok nem szerepel

— Vigyázzunk a villanyra!
Debrecenből Írják, hogy Rázsó Mar­
git 18 éves nádudvari cselédleány 
szolgálati helyén zöldségért ment a 
pincébe. Az esőtől a leánynak ned­
ves lett a mezítelen lába és keze. 
A pincébe érve, villanyt akart gyúj­
tani. A hiányos szigetelés folytán az 
érintkező villanydróthoz nyúlt, a 100 
voltos viilamosáram végigszaladt 
egész testén és percek alatt megölte. 
Ajánljuk közönségünk figyelmébe, 
hogy házi viiiamosberendezéseit és 
vezetékeit mindig szakértő szerelők­
kel készíttessék és javíttassák és időn­
ként vizsgáltassák felül.

— Mentőkirendeltségünk a 
folyó évben eddig 450 esetben vo­
nult ki, 210 esetben nyújtott első 
segélyt és 240 betegszállítást végzett. 
A héten néhány rosszuliét esetében 
vonultak ki, mikor is magukhoz térí­
tették és lakásukra szállították a se­
gélyre szorultakat.

200, azaz kétszáz pengővel. Nagyon 
megörültem neki, mikor megtudtam, 
akkor hamarjában nem sejtet.em, 
hogy ráfizetek. Kétszáz pengő ugya­
nis szép pénz, — ha az ember zse­
bében van. De kisült, hogy nem 
lesz és nem is lehet ott. Először is 
két hó eltelik míg megkapom, má­
sodszor egy hónapra csak nyolc 
pengő esik, azaz nem, mert a levo­
násokkal csak 6 pengő 12 fillér.

Kapok tehát két hónap múlva 
6 pengőt. Igen ám, de az ilyen nagy 
öröm átragad a kollégákra, jó bará­
tokra is, ezek — sajnos — együtt- 
éreznek az emberrel, és jönnek gra­
tulálni. Szárazon nem lehet őket fo­
gadni, egy kis itóka, harapnivaló, 
cigaretta csak kell. Ez a nemes ba­
ráti fölhevülés belekerüit 35 pen­
gőmbe. Ezt a 35 pengőt a fizetés­
emelésből megkapom hat hónap 
alatt, tehát a jövő nyárig, de elköl­
teni már elköltöttem. A büdzsé me­
gint felborult. Hogy hozom ezt 
helyre ?

*
A feleségem téli kabátját (sajgó 

szívvel) szintén törölni kellett a téli 
költségvetésből. Igaz, az enyém már 
tavaly ülte meg az ezüst mennyeg- 
zőjét és az övé csak 16 éves. Csak­
hogy délután meglátogatta a legjobb 
barátnője és ebből komplikációk tá­
madtak. Tudniillik igen hideg volt 
(amilyen korai hideg idők ezidén 
vannak) és a barátnőn uj téli kabát -

volt. Már a látogatás elején észre­
vettem, hogy feleségem szeme kezd 
vérbe borulni. Mikor a barátnője el­
ment, elájult. Locsoltuk vízzel, erre 
magához tért, de sirógörcsöt ka­
pott, majd levonult ez a görcs a 
gyomrába és gyomorgörccsel komp- 
likálódott, innen felhuzódott a fejébe 
és vértódulást kapott. Félholtan fe­
küdt és semmi se használt neki. Erre 
a téli kabátot visszaállítottam a 
költségvetésbe és most csoda tör­
tént : a fentnevezett összes görcsök 
és vértódulások egyszerre megszűn­
tek. (Én régóta tapasztalom, hogy 
az asszonyoknál az uj ruhák orvos­
szer jellegével bírnak. Csodálom, 
hogy az orvosok erre nem jöttek 
még rá és nem uj ruhát Írnak a 
receptre brómkáii és egyebek he­
lyett. Az asszony egy uj ruhától a 
koporsóból is képes kiszállni.)

És a büdzsé ? Azon gondolkodom, 
úgyis későn ebédelek, mi volna, ha 
az ebédet és vacsorámat összevon­
nám. Ebből a naponkénti kétszeres 
étkezésből úgyis tuitáplálkozás és 
véredény-eimeszesedés keletkezhetik. 
Azt mondják, Oroszországban éhin- 
séges vidékeken nem ritka a száz 
éves ember. Miért ne hosszabbítsam 
meg az életemet? Mikor nem kerül 
semmibe. Ezen érdemes gondolkodni. 
A vacsora tulajdonkép felesleges 
luxus, rossz szokás. És miért ne 
legyek én is százéves?

Pás.

— Az Andor-utcának az 
autóbusz vonalba való bekap­
csolásával Kelenvölgy végre közle­
kedési eszközhöz jut. A Gellért-tér- 
Hengermalom közötti autóbusz vo- 

I nalnak a kiegészítése a közel jövő­
ben dől el. Legalább a székesfőváros 
közlekedési ügyosztályában Becliíier 
Péter főv. bizottsági tag vezetésével 

I a napokban eljárt kelcnvölgyieknck 
I ezt mondották. Amint a mozgalom 

vezetői, Ráesik és Tósoky keienvöl­
gyi polgárok mondják: csupán az 
kétséges még, hogy a Kelenföldi- 
uton át körforgalomszerüleg közle­
kedik-e az autóbusz, vagy a kelen- 

j völgyi Tóth-féie vendéglő előtt visz- 
szafordul a Fehér vári-ut felé.

— Rossz az uj bor minő- 
í sége ez a panasz hallható borke­

reskedőktől. Mennyisége talán több, 
mint a szárazság idején következ­
hetni lehetett, de az utóbbi sok eső­
zés úgy megrontotta a minőséget, 
hogy futott már be a budafoki pin­
cékbe olyan must, amelynek cukor- 
tartalma 12-13 fok körül mozgott. 
Az ilyen mustot rendes esztendőben 
meg sem veszik. Sajnos, a bor rossz 
minősége véget vet az export re­
ménységeknek, amelyek még úgy,

I ahogy a leiket tartották a borkeres- 
1 kedeiemben. Azt hittük eddig, hogy 

már nem mehet a borszakmának 
rosszabbul, a következő idők meg­
taníthatnak arra, hogy tévedtünk 
ebben ...

— A helybeli Credó-egyesü-
1 iet f. é. szeptember hó 30-án tar- 
tóttá első őszi értekezletét Poós Re­
zső apátplébános elnökletével. A 

í tárgysorozaton a rendes folyó ügye­
ken kívül az egyesület 1928/29. évi 
munkaprogramja is szerepeit. Elnöklő 
apátplébános által részletesen ismer­
tetett s a jelenlévő tagok által nagy 
lelkesedéssel elfogadott munkaprog­
ram felöleli mindazt, ami a budafoki 
kaíholikus férfiak lelki világának tisz­
tulását s nemesítését szolgálja. Ez a 
nemes cél megérdemli, hogy iránta 
katholikus férfi-társadalmunk részé­
ről, a jövőben még az eddiginél is foko­
zottabb érdeklődés nyilvánuljon meg.

— A Cecilia énekkar november 
22-én tartja első nyilvános hangverse­
nyét, mikor is az énekkar jeligéjét is 
felavatják. Az énekkar az idei népaka- 
démírii szezon előadásainak során több 
ízben fog dal betéttel szerepelni.

víllmakIs

gyümölcsössel és szántóval

AZONNAL KIADÓ
Bővebbet Kiskőbánya-u.77.sz.a.

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba

egy fiatal ember részére

azonnalra kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban.

SiudaSimon
Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégibb asztalos üzeme 
Alapítási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üz­
let- és irodaberendezési munkákat 
egyszerű és díszes kivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

Minden munkájáért szavatol

SPORT
BIK—Ganz TE 3 :2(1:1). Meg­

érdemelten győzött a BIK — külö­
nösen a második félideji játék után 
— az ugyancsak jókvalitásu Ganz TE 
együttese eilen, annak ellenére, hogy a 
közvetlen védelemnek egyik oszlopát, 
Karlbauert a csapatnak ezúttal nél­
külöznie kellett. A Ganz TE, külö­
nösen az első félidőben, rendkívül 
agilis és gyors akciókkal kísérletező 
ellenfélnek bizonyult s nem egy ve­
szélyes helyzetet teremtett a BIK 
kapu előtt, melyet Wentzli kapus­
nak sikerült nem egyszer bravúros 
közbelépéssel tisztáznia. A második 
félidőben a felette agilisán és lelke­
sen dolgozó fedezetsor révén — 
melynek fáradhatatlan és lankadatlan 
tempójú irányitója a középfedezet 
Prim — hamarosan fölénybe került 
a BIK, de minden veszélyes táma­
dása ellenére is csak az utolsó per­
cekben tudta a végleges győzelmet 
jelenlő gólt berúgni. A BIK gól­
jait Hajdinyák (2) és Zsidákovits 
lőtték, BIK ifj.—Ganz TE ifj. 4:1.

BMTE —8 Vasutas 1:1 (1:1). 
Fáradhatatlan és sok tudással ren­
delkező ellenfelétől súlyos védelmi 
hiba következtében csak egy pon­
tot tudott elhódítani a budafoki 
együttes. Egymás erejének tudatá­
ban ideges kapkodással csak lassan 
domborodik ki a mérkőzés képe; 
mégis a nyolcadik percben Ábelnek 
a lefutása mintaszerű gólt eredmé­
nyez. Rövid ellentámadás után tar­
tós BMTE fölény alakul, majd az 
utolsó percekben a B Vasutasok 
ostroma alatt Dómján 11-est vét, 
amit Zugéber, a vasutas kapus nyu­
godtan behelyez. A második félidő 
egész tartama alatt nem fejlődhetett 
ki egyeíleg egészséges akció sem, 
mert a szélsők mindkét részről elha­
nyagoltattak s az a néhány helyzet, 
melyből gól lett volna elérhető, 
kölcsönösen el lett idegeskedve. — 
BMTE-ből az agilis halfsor mellett 
Horváth játéka emelkedett ki, inig a 
centercsatár lassú volt. B Vasutas­
nak úgyszintén a halfsora volt jobb, 
de a közvetlen védelem is helyén 
volt. Vasárnapi eredmények: BMTE— 
EMOSz férfi kézilabda 9:3. BMTE — 
Budai Gyermekbarátok (ILL) 6 : 0. 
Ercsi—BMTE (Bösze-serleg 5:1. 
B Vasutas-BMTE II. 3:2. B Vas­
utas—BMTE ifj. 2:1.

Ha Budapestre jön,
okvetlen látogassa 

meg cégünket,
ha olcsón akar csillárt venni!

4 lángu masszív

bronzcsillár
komplett 28 LP 

6 lángu masszív

oronzcsiliar
komplett JjJi. p

„METEOR R.-T.“ 
Budapest, IX, Vámház-körut II,
Nagy választék! Képas árjagyzék!
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NYÍLT TÉR*)
*) E rovat alatt közlőitekén nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Un
Tisztelettel kérem az alábbi so­

rok közlésére:
*

Dr. Pázmándy Mihály ur a „Buda­
foki Újság“ múlt heti számának 
„Közérdekű levelek“ cimü rovatában 
egy levelet közöltetett, melyben fön- 
tartja azt az állítását, amely szerint 
én 45 ezer pengőt kértem a Város­
háza tervezéséért, s ezt az állítását 
csak annyiban korrigálja, hogy a 
helyes összeg 40 ezer pengő s a 
tévedés iráshibából származott.

Én azonban nem elégszem meg 
ezen csekély 5 ezer pengős iráshi- 
bának beismerésével, hanem a 
bíróság utján fogom megállapittatni 
azt, hogy itt egy sokkal nagyobb- 
mérvti, rosszindulatú „irás“-hibáról 
van szó s azért bírói útra tereltem 
az ügyet, mert azt tartom, hogy 
ha igaz az, amit dr. Pázmándy ur 
mond, akkor én méltó vagyok a 
közmegvetésre, —■ ha pedig nem 
igaz, akkor a cikkíró urnák kell le­
vonnia a nyilvánosság előtt tett 
valótlan állítás minden erkölcsi 
következményét.

A cikk többi részével nem vitat­
kozom, mert hiszen én sohasem fogok 
arra a Pázmándy-féle etikai magas­
latra felemelkedni, amely azt diktálja, 
hogy akkor, ha engem, mint tervező 
építészt a másolatok elkészítésével 
a vállalkozó önként megbíz, — ar­
ról az 1% díjról, amely ezért engem 
vele szemben megillet, — etikai 
szempontokból lemondjak. Már pedig 
tudtommal ez az 1 percent megillet, 
mert a Mérnök és Építész Egylet 
díjszabása idevonatkozó paragrafusa 
azt mondja, hogy „ha az építkezés 
dologi vállalkozója a tervek és meg­
rendelések másolatait az építész ál­
tal kívánja elkészíttetni, ezért a mun­
káért a saját vállalati összegének 1 
százalékát fizeti az építésznek. Kivé­
telt csak az az eset képez, mikor az 
építtető az építészt ezért a munká­
jáért közvetlenül kártalanítja“. Miután 
pedig ez a kártalanítás a város részéről 
meg nem történt, legjobb tudásom 
szerint ezt az 1 százalékot a vállal­
kozótól jogomban van elfogadni, 
aminek jogosságáról Majorossy Gyula 
ur, a Mérnök és Építész Egylet fő­
titkára, Kocsis Iván műegyetemi tanár 
ur és sok más építész- mérnök ugyan­
ilyen értelmű kijelentésével és saját 
azonos gyakorlatával megnyugtatott. 
Mindazonáltal tévedhetek, mert meg­
vallom, nem nagyon szeretek a pa­
ragrafusok között időzni és készséggel 
alávetem magamat e tekintetben — a

várossal kötött szerződés értelmében 
— a Mérnöki Kamara döntésének.

Nem vitázhaíom tovább dr. Páz­
mándy úrral azért sem, mert ahhoz 
megint Pázmándy- féle etikai magas- 
Ságban kellene állanom, ha én olyan 
szofisztikusan tudnék vitázni, mint ő, 
aki midőn azt akaíom kimutatni, 
hogy mikor tud mélyen hallgatni 
és mikor nem, mikor hallgat ő „köz­
érdekből“ és mikor nem, mikor 
vizsgálja át a legtüzetesebben a mér­
nöki díjszabási és mikor nem ! ak­
kor egyszerűen azzal felei, hogy 
kritikámat, melyet vele szemben gya­
koroltam, ne hozzá, hanem máshoz 
adresszáljam. De azért sem kívánom 
tovább folytatni a vitát, mert dr. 
Pázmándy ur nagyon j'l ismeri a 
kislakásokra vonatkozó pályázat kö­
rülményeit és olvasta azt a cikket 
is, amit én annak idején a kislaká­
sok kritikájára vonatkozólag ezen 
újság hasábjain közzétettem, nagyon 
jól tudja azt is, hogy ezen kritikába 

I — az én tervemet illetőleg — tárgyi 
valótlanság csúszott te és mégis 

í gúnyosan jegyzi meg, hogy csak a 
I hamadik dijat nyertem el. Hát ha 
j valaki ennyire nem tud objektiv 

lenni és ha valaki ennyire „nem 
követ engem a személyeskedés te­
rén“ — mint ahogy ezt Pázmándy 
ur gyönyörűen mondja, akkor belá­
tom, hogy az én etikám csakugyan 
nem bírja az o etikájával a versenyt 
és részemről a vitát befejezem.

Tiszteletei: Batho Lajos.
WA

Főmunkatárs: 
PÓSCH JÁNOS

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJOINYÁK GYÖRGY
cipőüzleiében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek.

Budafok, Kossuth Lajos-utca 23- sz,

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50
Telefon : 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Fűszer
Csemege

Rendeléseit házhoz száll ittam aü
Bel- és külföldi ásvanyvizekj" Szer

Sajt 
Gyarmatáru 

Cukor
Liszt

Termény
Só

Petroleum
Bükk-tüzifa

ízesze? italok

Legelőnyösebb árban

HANG YA
üzleteiben szerezhető!! be 

Telefonszámolt:
Főüzlet I. sz. II. sz. III. sz

és iroda: fióküzlet: fióküzlet: fióküzlet ■
27 134 iOO 136

Hazai- és poroszszen Gázgyári diókoksz

Üvegáru

Zománeetiény
Viraycserep

Festékek
Lakkok 
Ecsetek 

Olaj 
Firnisz

CserKész- és leventefelszereléseti

Terpentin
Gyujtófa
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1 Tűzifát és szenet |
fi a legolcsóbban és legelőnyösebben ~
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fi szerzi be.

M Budafok"49. Budafok, Zolíán-utca 26 _
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Telefon : 
Budafok 49

!;! Legolcsóbb, legcélszerűbb jjjj
minden háztartásban Feltétlen szükséges

alkalmi ajándék
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tej forralok, vasalók, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók árusiítatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tíz ham részlet f izet én re is kaphatók /

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. — Rádió 
accumulátorok töltése csak csütörtökön.

Magyar Agrár és Járadékbank
Részvénytársaság 

budafoki pinceKezelősége
Telefon: Budafok 88. Budafok, Petofi-ut 10. Telefon: József 93-98

A Folytonégö
kályhák Korcsolyák Karikás

kályhák A
Papr

0
A
A
03
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KERN JÁNOS és ISA

VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-uí 56.

(Ország-ut)
(D>
Öl

A0
*<?

Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a

legolcsóbb beszerzési árban

CL
0
0

0 Asztal-
tűzhelyek Korcsolyák Füst­

csövek
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1 Budafoki Polgári Bank
2 Részvénytársaság 

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

e

Klein nyomda Budoíok. f elelős kiadó: Klein Mór

«(#)»

Efogad legelőnyösebb Kamatozás mellett 
takarék, Heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére

váltó- és lombard hiteleket.
BL'
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